

# 拉萨日报

ལྷ་སའི་རྒྱལ་ཁོངས་དྲིལ་བསྟན་ལེ་སྟེན་གྲྭ་

2024年9月14日 星期六 农历甲辰年八月十二 今日8版

LASA DAILY 第2547期 www.lasariobao.com

## 习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

新华社北京9月13日电 9月13日，国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，面对世界人民对安全稳定的期盼，中国践行全球安全倡议，不断凝聚各方共识，推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，为共建持久和平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴精神，凝聚共识、深化互信，为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”，当日在北京开幕。

### 为强国建设、民族复兴筑牢制度根基 ——以习近平同志为核心的党中央坚持和完善人民代表大会制度纪实 (第二版)

# 习近平在甘肃考察时强调 深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

## 途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况。

新华社记者 谢环驰摄



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。

新华社记者 王晔摄

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植

方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们的生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂，细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况，现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所，了解警务力量下沉

的做法和成效。习近平强调，要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点，不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负，让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

在退休老党员李宗彪家，习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融，他很欣慰。习近平表示，民生为大、民生为重，党中央十分关心老年人的幸福安康，各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫，要坚持做下去，越做越好。

社区广场上，居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说，我们将迎来新中国成立75周年。75年来，我国发展取得伟大历史性成就。

(下转第四版)

## 坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度

### 庆祝全国人民代表大会成立70周年



凝心聚力担使命，奋发进取创伟业。今年是全国人民代表大会成立70周年。在推进中国式现代化的新征程上，回顾总结人民代表大会制度的光辉历程，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，对坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，更好组织和动员全国各族人民为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗，具有重大意义。

1954年9月，一届全国人大一次会议召开，通过了《中华人民共和国宪法》，标志着人民代表大会制度这一国家根本政治制度正式建立。70年来，人民代表大会制度不断得到巩固和发展，展现出蓬勃生机活力，为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面加强人大工作的领导，首次召开中央人大工作会议，部署推进重要立法和人大工作重大事项，人大工作取得历史性成就，人民代表大会制度更加成熟、更加定型。

(下转第四版)

## 市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神

拉萨融媒讯(记者范江英)9月13日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神、重要指示、重要复信精神，传达学习中央有关文件精神，传达学习王君正书记近期有关讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话，既部署任务、又教

方法，是我们进一步抓好改革工作的根本遵循。全市上下要把握好“谋”与“干”的关系，看准了的事情就坚定不移地干，盯着抓、反复抓、直到抓出成效，多总结改革的鲜活经验、创新做法，多打通落实的难点堵点、瓶颈制约，打造一批具有拉萨特色的改革品牌。

会议指出，黄河流域生态保护和高质量发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重

大国家战略，先后主持召开3次黄河流域生态保护和高质量发展座谈会，吹响了黄河流域生态保护和高质量发展的时代号角。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记精神，把大保护作为关键任务，精心做好“水关系”这篇大文章，全方位贯彻“四水四定”原则，科学配置全流域水资源，守护好拉萨河母

亲河，把高质量发展作为硬道理，以做强“八大产业”“九类工业产业”为抓手，推动发展方式全面绿色转型，加快建设特色优势现代产业体系；把统筹新型城镇化和乡村振兴作为重中之重，更好发挥县城连接城市、带动乡村的作用，大力发展县域经济，率先在县域内实现城乡融合发展。

会议指出，金秋九月，北京又一次迎来“中非合作论坛峰会时间”，

(下转第五版)

党的二十届三中全会精神宣传标语口号

# 开放是中国式现代化的鲜明标识！